

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

**SZERKESZTŐSÉGI IRODA:**

Nagy-uj-utca Jóna-ház. 1704. sz. alatt.

De intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok levelek vissza nem adtnak. Bereménytelen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy hóra 1 frt.

**HIRDETÉSI DÍJ:**

Öt-hasbas postisz. 2-gyszeri beiktatásért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitási 4 hasbas postiszert 20 kr.

**KIADÓ-HIVATAL:**

Kutasi Imre könyvnyomdája Főpiacz. Sz. Nagy Károly-ház.

Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény, ugyint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetések.

## Még valami a függetlenségi pátról.

II.

(T.) Multkorai cikkemet azzal fejeztem be, hogy: a „függetlenségi párt” a kormányra lehetetlené tette magát, s hogy miért? — azt is kifejtettem; jelen cikkemet pedig azzal kezdem, hogy:

A mi Magyarországon a függetlenségipárt lesz, az ország függetlenségét lehetetleníti!

Egészen más küzdelem ez uraim, mint a hogy önök felfogják, t. i. „békés uton, alkotmányos fegyverekkel.” Békés uton, alkotmányos fegyverekkel, addig t. i. a mi a kormányt kezébe nem ragadhatják, de a mint egyszer a hatalom kezeik közt lesz, következék a forradalom.

Mert oly követelésekkel lépnek majd fel, melyek az uralkodó-házat megdöbentik; azt az uralkodó-házat, mely a mint Eötvös Károly ur büszkén beszélte, — a követelések leple alatt sem csak a Zápolya a pártot látja kísértetni: mely elszakadási forradalmat csinált Bethlen alatt, Bocskay alatt, Rákóczy alatt. — Tehát sokszor megégette már az uralkodó-ház száját az elszakadási törekvés s így nagyon természetes az óvakodás.

Oly erőt adni tehát ennek a pártnak a kezébe, mely három évszázados tradíciójáról lemondani épen nem akar, hogy az elszakadást, a birodalom felbomlását, megsemmisítését akkor eszközölje ki, mikor nekie tetszik? — azaz hogy az uralkodóház (saját szempontjából tekintve) maga alatt vágja a fát s maga fegyverezze fel az ellenséget, nagyon természetes, hogy azt jó szándékából, saját maga akaratából nem teszi.

A függetlenségi pártnak leplezetlen céljai vannak, a mely cél ellen, a birodalom fenntartásának szempontjából, mindig oly akadályokat fog találni, melyeket ha megakar törni: a mint hogy fegyverhez nyultak elődeik, fegyverhez kellend nyulniok nekik is.

A függetlenségi párt a legmegmondatlanabb, legtaktikátlanabb, a legbornirtabb politikát folytatja mindazok közt, melyek a föld kerekéségén valaha léteztek. Hiszen ez még csak nem is

politika, mert a politikának principiumai vannak; ez nem politikai párt, mert a politikai pártnak terve van; de ezeknek sem principiumok, sem tervek, ezek mindenféle gyanus elemeket magukhoz vonva, csak hogy számaikkal imponálhassanak: rendszer nélkül, politikai alaptanok és felfogás nélkül hübele Balázs kiabálnak és beszélnek összevissza mindent.

Egyik 48-czat akar és kimondja; a másik 49-czat akar és kimondja; a harmadik köztársaságot akar és kimondja; a negyedik pártolja a szocializmust, az ötödik pártolja a kommunizmust; a hatodik a népuralmat, a hetedik a féktelenséget proklamálja: s felszólalnak minden ellen, a mi az államot kompaktá, rendezetté akarja tenni.

Az egyik párt-vezér, kormányképes akar lenni és programot ad (Mocsáry); a másik pártvezér erre felszólal, hogy az neki nem elég (Irányi); Verhovay az ifju függetlenségi párt képviselője nem tágit a Kossuth elveitől; míg végre Eötvös Károly, hogy mindezen kormányképeseket betetőzze, kijelenti: hogy ők a Zápolya párt utódai. Ergo beadta a programot egyszerre és valamennyi részéről, már hogy t. i. bármit beszéljenek is a többiek úgy egyenként, a vers vége mégis az: hogy ők az elszakadás hívei...

Na hát kérem szépen ez nem politika és küzdelem „békés uton, alkotmányos fegyverekkel”, — de ha szabad erős kifejezéssel élnem? — ez küzdelem és z nékül; küzdelem öt irányba, öt kormányossal egy hajón; szél ellen fordított vitorlákkal, az ár ellen uszva.

Önök uraim nem elősegítői, de megbénító a függetlenségi küzdelemnek, s épen úgy vagyunk önökkel, mint ama léghajós, kinek kosarába elinduláskor egy őrjöngő ugrott s a léghajósnak a helyett, hogy a hajót kormányozhatta volna, az őrjöngővel kellett күzdenie.

Önök azt hiszik, hogy nem lehet bevenni valamely várat, ha csak folytonosan azt nem kiabáljuk, hogy azt a várat be akarjuk venni; holott épen ez által nehezítjük meg a küzdelmet, mert felhívjuk magunkra a várórság éberségét. És önök azt hiszik, hogy amely hajó bizonyos cél felé evez, annak

mindig nyil egyenességben kell haladnia, mert persze soha sincs kedvezőtlen szél s a hajó utjában szikla avagy zátony, melyet ha kikerülne oldalt fordítva a hajó? Önök rögtön árulással vádolják a kapitányt, hogy eltért a céltól.

Ilyen politikával uraim még nem fogtak verebét soha!

Önök azt hiszik, hogy a rossz irány mellett megmaradni: következetesség és elvhűség; noha a világ első politikuskai, kik mindezekről már könyveket irtak, az eféle elvhűséget és következetességet: esztelenségnek nevezik.

Mert hát régen tul van már a világ azon, a hol most önök állnak, s azt hiszik, hogy önök találták föl az elvhűség politikáját. — Meg van már az vitatva édes barátim, nagy hazafiak, nagy tudósok által: hogy a következetesség a politikában egész má, mint a törvénykezésben. A törvénykezés az emberi lélektanra s örök igazságokra van alapítva, azokból indul ki s abban az irányban halad örökké; míg a politika alapköve a czélszerűség; irányát a körülmények szabják meg; s célja: a siker!

A ki a politikában akként fogja fel a következetességet hogy: nekem ki kell mondanom mit akarok? s nem érzi, árok van-e előtte; tenger, szikla, mélység, ingovány, szóval bármily áthágatlan akadály van e előtte, hanem csak neki megy, mert a kitérést már eltántorodásnak tekintti? A ki megkívánja a körülményektől, hogy hajoljanak meg az ő következetessége előtt, mert ő nem fog meghajolni? Szóval a ki a politikában a következetességet nem akként fogja föl: hogy bármely uton, bármely eszközzel, de mindig a ma bizonyos cél felé törjön? hanem úgy: hogy utnak és eszköznek, bármennyire czélszerűtlennek bizonyult is, de mindig ugyanannak kell lennie? Az édes barátom mondjon le a politikáról, mert az nagyobb kárára van hazájának, mint hasznára.

A mai függetlenségi párt, egy közös elv nélküli, cél nélküli és terv nélküli; avagy egy elhibázott rossz terv alapján összekolompolt és tákolat zagyvalék, a mely csak annyiban különbözik a habaréktól, hogy jobb, hatáso-

sabb, csábítóbb czime van, s egy idealizált vezére Kossuth Lajosban; máskülönbön épen olyan madrigal, mint az a másik.

Politikai érzéke nincs s ha egykét vezérének volna is esze, a tömeg e vezéreket terrorizálja s rögtön feszítőd-meget kiáltana rájuk, a mint a czélszerűtlenség utjáról, a czélszerűség utjára lépne. — Ez a párt tehát így, a mint áll: Magyarországnak valószínűs átká, haladásának akadálya, függetlenségi törekvéseinek megbénítója. Szóval örült a léghajóban, melyet vagy ki kell onnan dobni, vagy ártalmatlanná tenni, de mindenesetre csinálni kell vele valamit.

— Ő felsége a királyné hétfőn utazik el Bécsből Angliába a vadászatra.

## Béke e vagy háboru?

Harcias és békes hírek vegyest ékeznek a keletről. Konstantinápolyból és Athénből is azt írják, hogy igen komolyan készül megmérkőzni a két fél. Kétségtelen azonban, hogy a fegyverkezésről terjesztett, és pedig szándékosan terjesztett hírek nagy része a másik fel megrémítéste van szánuva. A törökök azt beszélnek, hogy őket segíteni fogja Németország, hogy a hadjárat tervét már elkészítette számukra Moltke tábornagy. E terv végrehajtására Ozmán pasa vállalkozott és megígérte a szultánnak, hogy a hadizenet után egy hét múlva bevonul Athénbe. A görögök azzal dicsekszenek, hogy az angol kormány segítségükre fogja küldeni flottáját.

## A magyar g. catholikusok kérvénye.

Debreczen febr. 12.  
Bizonyára ismeretes a közönség előtt azon nagymérvű már 100 éven át folytatott eredmény nélküli küzdelem, melyet a magyar g. cath. hírek számára 200,000 en folytatnak anyanyelvük oltári nyelvvel emelése iránt.  
Jártak küldöttségek már nem egy ízben különféle kormányul, előadták, hogy ez nemcsak vallási, de nemzeti kérdés is, kimutatták, hogy azon magyar polgarok, kiknek ősei ereiben legjobb magyar vér folyt, és kik maguk a legjobb magyar hazafiak, kik az édes magyar nyelven kívül mást nem ismernek, kényszerítettek isteni tiszteletüket orosz és oláh nyelven végezni, felhozták, hogy mennyire sérti hazafiúi érzetüket, hogy őket tösgyökeres magyarokat a szom zéd reformált városok oroszoknak nevezik. Ennek eredménye volt, hogy a hegy egeret szült, a kért magyar püspökség és magyar nyelv helyett egy vicariatus adatott, ki ezen nemes eszme keresztülvitelében vajmi keveset tehetett, a mi nek oka nem a személyben, kiben a törekvés a nemes cél elérésére meg van, hanem cselekvési szük körében keresendő.

Es öt napon át semmi változás. Charlot alszik, agyonverve a vákoson. A szobában a nyomor nőttön nő, mintha a széllel együtt a tető és az ablak résein hatolna be. A második este eladták az anya utolsó ingét; a harmadik este ismét gyapjút kellett huzni a beteg alatt lévő derékaljból, hogy az orvosságot meghozhathassák. Aztán minden hiányzott, nem volt több semmi.

Morisseau még mindig jeget tör, de negyven sous ja többé nem elég. Minthogy a kemény hidek megoltheti Charlot-t, óhajja, hogy eng djen az idő, bár ettől is fél. Midőn munkába indul, örül, hogy az utcákat fehéreknek látja; azán a piczikére gondol, ki ott fön haldoklik, és hével fohászodik egy sapsugárért, a langyos tavaszért, mely elöpri a havat. Ha csak a jötekonysági hivatalba be volnának írva, akkor orvost és gyógyszerert ingyen kapnának. Az anya elment az előjárásához de ott azt felelték, hogy a kérelemk tuiságos számban érkeznek, hogy várakoznia kell. Mégis adtak neki néhány utalványt kenyérre; valamely jó-tékony hölgy adott neki öt frankot. Aztán a nyomor megújult.

Az ötödik nap Morisseau utolsó negyven sous ját hozta haza; a lágy idő elérkezett; elbocsátották a munkából. Így hát vége: a kálva hideg marad, kenyér nincs, az orvos rendelvényeit többé nem viszik a gyógyszerészhez. A sötét szobában, mely piszkos a nedveségtől, az apa és anya dideregnek a hörgő picziny mellett. Bonnet asszony nem jár többé hozzájuk, mert érzékeny és nehezeze esik ezt

## A „Debreczeni Ellenőr” tarczája

### N y o m o r.

Irta: Zola Emille.

A januárius kemény volt. Sem munka, sem kenyér, sem tűz a házbán. Morisseau-ék majd belehaltak a nyomorba. Az asszony mosóné, a ferj kömüves. Batgnellesben lakoak, a Cardinet-utca egyik fekete házában, melynek büze megmérgezi a városrészt. Az ötök emeleten lévő szobájuk oly roskadt, hogy a tetőzet repedésein át mindenfelé behull az eső. És nem is panaszkodnának, ha tíz éves fiacskájuk, a kis Charlot nem kívánná a jó táplálékot, hogy ember legyen belőle.

A gyermek vézna, a legcsekélyebb baj is ágyba vágja. Midőn iskolába ment és mindent egyszerre megakart tanulni, mindig betegent jött haza. És ez eszes a kis béka és olyan kedves, társalgása fölülte áll korának. Akkor nap midőn szülei kenyeret nem adhatnak neki, sirnak mint a barmok. Annál is inkább, hogy a gyermekek a házbán hullanak mint a legyek; annyira egészségtelen a ház.

Az utcában a jeget tördelek. Az apának sikerült is e munkába beállni; csakánynyal tartogatja a nyitott csatornát és este haza negyven sous. Addig, míg az építkezés

ismét megndul, ez mindenesetre valami, hogy éhen ne haljon az ember.

Ey este azonban, a juk, amint hazajött Ch rlotot ágyban fekvé találta. Az anya nem tudja, mi baja a gyereknek. Elküldte vala Courcelles be néjéhez, ki ócskaságokat árul, hogy nezze meg, nem találna-e nála valamely melegebb kabatot; vászon feőőjében ugy didereg. A nének csak embereket való nagy felöltői voltak és a piczike hazajött vaczogva; olyan volt mint a részeg, mintha ivott volna. Most egész vörös a vákoson; ostobaságokat csac-og, azt hiszi, hogy go jókkal játszik és dalokat énekel.

Az anya egy chlédarabot aggatott az ablak elé, hogy az egyik kijört üvegábla helyét betönje; fölül csak két tábla szabad, melyek az ég sápadt szürkességét engedik behatolni. A nyomor kiürítette az almiómat, minden fehéremű a zálogházban van. Egy este, hogy kenyérük legyen, eladtak egy asztalt és két széket. Charlot a földön hált; de mióta hogy beteg, az ágyba fektették; és még így is nagyon rosszul van elhelyezve, mert a derékalj töltelékgyapját marékouként elhordták a zsbárusnéhoz, ki fontjáért tíz sous-t ad. Most az atya és az anya hál a szegletben, a szalmazsákon, melyre a kutya sem fekdűne rá.

Közben ketten nézik Charlot-t, ki ug rándozik az ágyban. Mi baja lehet a poronty-nak, hogy úgy hanykolódik, mászkál? Talán valami bogár csipte meg, vagy valami rosszat itattak meg vele. Az egyik szomszédné, Bon-

De borura derű következik. A hazafias-  
ságról és magyarságról ismeretes H. D o r o g  
városa nem szűnt meg tovább is küz-  
deni e nemes eszméért, habár maga a város  
erélyessége folytán, ma már magyarul tiszteli  
Istenét — annak képviselő testülete, a többi  
magyar ajku g. cath. hozzájárulásával küldött-  
séget menesztett Budapestre magyar püspök-  
ség és így a magyar nyelvnek liturgiai nyelvvé  
emeltetése iránt. És dicsérettel mondhatni,  
hogy pártkülönbség nélkül mindenütt a legna-  
gyobb örömmel fogadtattott e nemes törekvés.  
T i s z a Kálmán és Trefort miniszterek  
legszívesebben fogadtattás mellett minden le-  
hetőt gérték; a ház elnöke gratulált kérel-  
müknek, hathatós támogatásukat megígérték  
J ó k a i Mór, W a h r m a n n, H e l f y, M o c s á r y  
G., I r á n y i, S z i l á g y i Dezső  
képviselő urak és dr. Vécey Tamás mint a  
kérv. biz. előadója is stb., kik ez ügyet ma-  
gukénak nyilvánították.

Igy semmi kétség többé, hogy igazságos  
és jogos kérésünk valahára teljesedésbe megy,  
adja az Isten, hogy honatyáink mielőbb adják  
meg e szegény népnek a lelkiekbeni nyugal-  
mat, mely a megelégedés egyik sarkköve.

Harsányi Albert.

### Negyven éves jubiläum.

DEBRECZEN, február 12.

Lélekemelő ünnepély folyt le tegnap dél-  
előtt 12 órakor a helybeli pénzügyigazgatóság  
számvevő osztályának hivatali helyiségében.

Egy férfinak a tisztelére jöttek össze a pénzü-  
gyi tisztviselők, ki negyven éven keresztül mun-  
kált buzgóan és becsületesen, hazájának javára  
végezte munkáját s nemes kitartással küzdött  
meg a nehézségekkel, melyek az államhivatali  
rögös pályán, e majdnem félszázadnyi időköz  
alatt, képzelhetni, hogy elégszer fordulhattak elő.  
Valóban midőn a pénzügyi tisztviselők ez ün-  
nepélyvel B i e b e r B e r n á t kir. számta-  
nácsost megtisztelték, a valódi érdemet ko-  
szorúzták meg az elismerés koszorújával.

Az ünnepet meleg szavakban és meg-  
hatottan Svájczér László kir. tanácsos és pénzü-  
gyigazgató üdvözölte s beszéde végeztével  
átnyújtotta azon albumot, melylyel a kerület-  
beli pénzügyi tisztviselők Bieber számtanácsost  
ez alkalommal meglelték.

Az album valódi bagarna kötésű, czimlap-  
ján aranyozott ezüst monogrammal s szegle-  
tén ugyanilyen csinos díszítéssel.

Kiállításra Posner lovag intézetének dicsé-  
retére válik.

Este a „Hungáriá“-ban lakoma volt, mely-  
en a pénzügyi tisztviselőkön kívül, városunk  
intelligens köreiből, többen jelentek meg.

Pohárköszöntések ezután is bőven mon-  
dattak. K r a c z e g h p. ü. tanácsos, M a r ó c z y J á n o s,  
S t e i n a c k e r S á n d o r, B a b ó M i h á l y, D e a k  
J ó z s e f, id. Benedek S á n d o r üritettek poharat,  
ez utóbbi igen e g é s z s é g e s beszédben  
fejte ki jó kívánságait B a b ó b a c s i n a k.

S e i d J ó z s e f számtiszti alkalmi verset ol-  
vasott fel Czizlányi G.-tól.

Vacsora alatt és után Oláh Józsi ban-  
dája hozta s a lakoma kitünő jó kedvben, haj-  
nali 2 óráig tartott.

Nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy a  
„Hungária“ bérloje Weichinger Károly, ugy-  
ételeinek izletessége, mint borainak tisztasá-  
gával, mindenkinek teljes megelégedését liér-  
demelte.

### A trónörökös keleti utja.

Bécs, febr. 10.

Rudolf főherceg trónörökös tegnap délu-  
tán 6 órakor indult el keleti útját megke-  
zendő. Kíséretében voltak a hirtelen rosszul  
lett Bombelles gróf főudvarmester helyébe ki-  
nevezett Waldburg-Zell-Trauchburg gróf tábor-  
nok, Eschenbacher alezredes szárnysegéd, Wil-  
csek és Hoyos-Sprinzenstein grófok, Mayer  
udvari lelkész, Pausinger festő és a kilencz  
személyből álló cselédség. Wilcsek János gróf  
csak Miramareig kíséri el a trónörököst, aztán  
visszatér Bécsbe.

A trónörökös már a Burgban elbucszott  
az uralkodóház tagjaitól, s kikért magának  
mindennemű hivatalos üdvözlést az indóház-  
ban. Itt tehát de Jonghe belga nagyköveten  
kívül semmiféle hivatalos személyiség jelen  
nem volt, de annál nagyobb tömeget képezett  
a közönség, mely már 5 órakor előzönlött az  
indóház helyiségeit és környékét. 6 óra előtt  
tiz percczel érkezett meg a király és a trón-  
örökös, mindketten egyenruhában. A déli va-  
sut főigazgatója a főbejáró lépcsőnél fogadta  
az uralkodót és a főherceget, mire a kíséret-  
tel együtt bementek az udvari váró terembe,  
hol a király elbucszott a trónörökös kísé-  
rőitől.

Közvetlenül a harmadik csöngetés előtt  
a király és a trónörökös kijöttek a peronra.  
A trónörökös, mielőtt a kocsiába lépett volna,  
megcsókolta atyjának kezét, aztán a király  
megölelte a főherceget, a trónörökös ujra ke-  
zet akart csókolni, de ebben a király barát-  
ságosan megakadályozta. A trónörökös a hosz-  
szabb válás gondolata mélyen meghatotta;  
szemeiből könnyek perdültek végig arcán. A  
király azután Toscana herceget, ki szintén  
kezet akart csókolni, ölelte meg, a többi urak-  
kal pedig kezet szorított. Rudolf főherceg  
meghívta kíséretét, hogy foglaljanak helyet sa-  
lon kocsijában; ennek megtörténte után a  
gyorsvonat megindult.

A király addig maradt meg az indóház-  
ban, míg a vonat teljesen el nem tűnt szemei  
elől. Aztán visszatért a Burgba. Hogy a trón-  
örökös Miramareban vagy Triestben fog-e te-  
gerre szállani, az az időjárástól függ, s még  
eddig megállapítható nem volt.

J e r u z s á l e m b e n már nagyban ké-  
szülnek rá, hogy a trónörökös ünnepélyesen  
fogadassák. A latin, örmény és görög patriar-  
chák, továbbá a chachani basi (főrabbi) és  
a magyar morva kolonia rabbija fölhívták köz-  
ségük előjáróit, hogy a fogadás részleteit  
együttesen állapítsák meg. Minthogy azonban  
ez a vallásfelekezetteknek régóta tartó viszá-  
lódása miatt létre nem jöhetett, mindenik kü-  
lön-külön fogja fogadni. A katolikusok tes-  
tület lobogóval élén vonul a trónörökös elé,  
minden tagja a testületnek palmaágat tartva  
kezeiben. A zsidók szintén készítettek ez al-  
kolomra külön lobogót, megfelelő felirással. A  
jeruzsálemi osztrák-magyar főconsul egész hi-  
vatali személyzetével, a török katonai főkor-  
mányzó és a latin patriarchának egyik kül-  
dötte már Jaffánál fogja üdvözölni a trón-  
örökös.

### Zajos jelenetek a horvát ország- gyűlésen.

A horvát országgyűlés zajos jeleneteknek  
volt színhelye. Dr. Schramm két óráig tartó  
és nagy tetszességgel fogadott beszédben védte a  
regnicolaris bizottság javaslatát. Ez ülésen  
Z s i v k o v i c s osztályfőnök választott Star-  
c s e v i c s interpellációjára. Az osztályfőnök  
kijelentette, hogy az interpelláló, ki a tarto-  
mányi kormányt „zágrábi közigazgatásnak“ s  
a bánt „zágrábi közigazgatás főnökének“ ne-  
vezte, a kormánytól nem számíthat válaszra,  
mert a zágrábi közigazgatást a városi tanács  
s ennek főnöke Mrzovicz polgármester, végzi  
ellenben a tartomány élén az ő felségének felelős  
tartományi kormány áll, s a kormány fejének  
törvényes czime „Horvát-Szlavon-Dalmátorszá-  
gok bánja.“ Az interpelláló interpellációjának  
szövege folytán forduljon a zágrábi vá-  
rosi tanácsoshoz s polgármesterhez.

Starcevicz erre igazolni akarta  
a használt kifejezéseket, de nagy zaj keletke-  
zik. Csak annyit lehet kivenni, hogy szóla  
horvát kormányt s a bánt nem akarja elis-  
merni, mert a kiegyezés törvényes s nem  
pedig Horvátország történeti jogain állanak.  
A Habsburg dynastia felemlítésekor, melynek  
Starcevicz határozott ellene, nagy zajongás  
keletkezik.

Zajosnak követelik, hogy Starcevicztől a  
szó megvonassék.

F o l n e g o v i c s közbekiált: Ez erő-  
szakoskodás.

Es, egyszerre a leszálló éjszakában Char-  
lot szakadozott szavakat dadog:  
— Mamám... mamám...

Az anya hozzá megy; képebe erős, föl-  
szálló lélekzet ütődik. És többé semmit sem  
hall; alig látja a homályban a gyermeket, ki-  
nek feje hátra csúg; nyaka mered. Az asszony  
kiált, örült, rimánkodik:  
— Gyertyát! gyorsan, gyertyát!...

Charlot, kedvesem, szól!  
Nincs több gyertya. Sietségében gyufát  
dörzsöl a falhoz; a gyufa eltörik ujjai között.  
Aztán, megtapogatja a gyermek kezét, arcát,  
és nagyot sikolt:  
— Oh! Istenem! meghalt!... Morisseau,  
hallod? meghalt!

Az atya felemeli fejét, vak az éjszaká-  
tól.  
— Hát mit akarsz! meghalt!... Jobb  
ugy!

Az anya zokogására Bonnet asszony el-  
határozta magát s bejött lámpájával. És amit  
a két asszony igazgatója az ágyat, kopogtat-  
nak az ajtón; a segély érkezik, tiz frank, ke-  
nyérre, husra szóló utalványok. Morisseau bu-  
tán nevet; azt mondja, hogy a jótékony hiva-  
tal emberei mindig lekésnek a vonatról.

Oh! a szegény kis gyermekhulla, vézna,  
könnyű mint a toll. Ha az utcán egy meg-  
fagyott verebet szedtek volna fel, és az ágyra  
tették volna, alig vala kevesebb látszat mint  
e gyermektestnek. Mindazonáltal Bonnet asz-  
szony, ki ismét nagyon lekötözötté lett, meg-

R u k a v i n a báró (Starcevicz-párti) a  
többség felé fordulva kiáltja: Arulok!

A botrány tetőpontját éri el, az egész  
gyűlés zajong, a karzatokon a tanuló ifjuság  
lármázik, az elnök hasztalanul csenget, Rubidó-  
Zichy követeli, hogy Rukavina megróvassék.

R u k a v i n a erre visszavonja az aruló  
kifejezést. Végre nagy nehezen sikerül az iz-  
galmas jelenetnek véget vetni. Az elnök sza-  
vazást rendel el s a tartománygyűlés elhatá-  
rozza, hogy Starcevicset nem engedi tovább  
szólni.

### Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.

Bécs, február 11. (Eredeti sürgöny)  
Pol. korr egy londoni tudósítása szerint  
Németország elnöksége melyet az már  
a görög kérdés legutóbbi stádiumában  
a hatalmak hallgatag beléegyezésével  
gyakorolt, Goeschennek, berlini tartóz-  
kodása óta, nyiltan elismertetik és Hat-  
z f e l d gróf most már a legmagasabb  
autoritás fontosságával fog Konstanti-  
nápolyban felléphetni.

Ezzel teljesen megegyezik ugyane-  
lap konstantinápolyi jelentése, mely szer-  
int az eljárás megrövidítése és az actió  
egysége szempontjából, Hatzfeld  
gróf fogja a minden oldalról kívánt  
elnökséget az egyes nagykövetelek által  
a portával külön-külön folytatandó tár-  
gyalásoknál elfoglalni.

A „Pol. Corr.“ jól értesült berlini  
tudósítása végre türelemre int. G o e c h e n u r  
még semmi határozott véle-  
ményt nem vitt Konstantinápolyba;  
még csak az előleges kérdések stádium-  
ában vagyunk, amely alakban a ha-  
talmak közössége fog nyilatkozni és  
egyelőre csak a hatalmak képviselőinek  
egységes fellépését czélzó tárgyalások-  
ról van szó Konstantinápolyban. Az  
előleges kérdések lassu kifejlődéséből  
még nem kell a helyzet reménytelensé-  
gére következtetni a hatalmak közti  
egyenlenségtől most még kevésbé  
lehet tartani mint valaha.

### Napi hírek.

— Társas vacsora Teleki Sándor gróf  
tisztelőre. A nagyevő Teleki Sándor  
gróf egy idő óta gyakrabban látogatja meg  
városunkat. Pár nap óta most is körünkben  
időzik, s ez alkalommal örömmel ragadta meg  
felkesedő ifjakból álló jeles dalárdánk, s tisz-  
telére társas vacsorát rendezett. A társas  
vacsorának egyebiránt az a czime volt, hogy  
T e l e k i S á n d o r, T a n c s i c s M i h á l y é s  
R e c s k i B a n d i találkozózt adtak egymásnak,  
s ezek mulattására lesz jelen a dalárda. —  
Azonban Tancsics nem jött el. Az öreg ur  
törődött már s nem bírja az éjszakázást. Bár-  
mint van is, a társasvacsora lefolyt, jöködve  
és úgy hogy kedves emléket a jelen voltak  
sohasem felejtethik el. Igazi tősgyökeres ma-  
gyar mulatság volt. A H o r o g h bácsi kisuj-  
tcai vendéglőjében rendezték, a hol olyan  
paprikást, meg turóscsuszát (pirított tepertő-  
vel) tálaltak fel, hogy a maga nemében leg-  
alább is felért a híres kolozsvári töltött kal-  
bászával. Nem is mulatság volt a Teleki meg-  
dicserni Horogh bácsinak, a ki 48-ban gyakran  
vitt ordinánca. — T a n c s i c s e l m a r a d a s  
csudálkozunk, mert az öreg ur, mikor tegnap-  
előtt régi jó pajtásával Recski Bandival talál-  
kozott, még kérdve dicsekedett hogy két  
három mérföldet is el tud gyalogolni, olyan  
erősnek érzi magát. R e c s k i B a n d i az or-  
szág első agarásza ezzel szemben örömmel  
mondta el, hogy 70 évei dacára a hétén is

magyarozza, hogy az fel nem támasztja a gyer-  
meket, ha itt mellette bójtönek; ajánkodik,  
hogy emegy a husért és a kenyérért, és igéri,  
hogy majd gyertyát is hoz. Engedik cselekedni.  
Visszajő, asztalt terít és egész forró kalbászt  
tálal. És Morisseau-ék, amint ki vannak éhezve,  
mohón esnek neki az evésnek Charlot mellett,  
kinek sápadt képecskéje az árnyékban fehér-  
lik, a kalyha zuhog; a szoba kellemes. Per-  
cenként az anya szemei könnybe lábadnak.  
Nagy cseppek hullanak kenyerére. Milyen me-  
lege volna most Charlot-nak, hogy szeretett  
volna enni a kalbászból!  
Bonnet asszony erőnek erejével át akarja  
virrasztani az éjszakát. Ejfél felé, hogy Mo-  
risseau fejét az ágy szélére hajtvja, végre el-  
aludt, a két asszony kávéfőz. Meghúg az  
másik szomszédnét, egy tizenöt éves varrón-  
t; ez palaczkalányi palinkát hoz be, hogy  
ő is járuljon hozzá valamivel. Aztán a három  
asszony apró kortyonként issza kávéját, halkan  
beszélgetnek és különös halálesetekről monda-  
nak mindenféle történeteket; lassanként be-  
szédük hangosabb lesz, pletykájuk tért nyer,  
beszélnek a házbelieköl, a városrésztől, a  
gyilkosságokról, mely a Nollet-utcában követte-  
tt el. Időnként az anya fölkel, megnézi Char-  
lotot, miúta bizonyosságot akarna szerezni,  
hogy nem mozdul.

Minthogy a halálesetet az a nap be nem  
jelentették, ott kell tartaniok a piczikét az  
egész nap. Minthogy csak egy szobájuk van,  
Charlot-val együtt élnek, esznek, alusznak kö-  
zelében. Perczekre el is felejték; aztán, mi-

9 mérföldet tett meg lóháton egy huzamban  
8 óra alatt. — T e l e k i nem dicsekedett  
ilyekkel. Neki nincs is szüksége rá. Csak  
rá kell nézni azokra az izmos léptekre, villo-  
gó szemekre, csak hallgatni kell azt a kifogy-  
hatatlan vig kedélyt, s bizony egyszerűen tisz-  
tában lehetünk azzal, hogy ifju urrai! állunk  
szemben. — Több sikerült felköszöntő is mo-  
datott. Legsikerültebb volt azonban a Teleki  
ki röviden, de hatásos szavakban adott kifeje-  
zést köszönetének a megtisztelésért. Annál  
jobbán örül ennek, mert vendégszerető Ma-  
gyarország legvendégszeretőbb városában Deb-  
reczenben történik. Azt mondja, hogy mi arra  
vagyunk kárthatatva, hogy elhozzuk Erdély  
korsoruit. 1848—49-ben elhoztuk a harcz me-  
zejéről, most elhoztuk a művészetét. — Végül  
sok jót kívánt tősgyökeres derék magyar vá-  
rosunkra. — Hosszan tartó éljenzés követte a  
szép szavakat. — Az estélyt természetesen  
legélénkebbé tették a dalárdá gyönyörű dalai  
és az öreg B o k a Samu hegedű játéka. Mind-  
kettő ez este kiváló elemében volt. A dalárda  
többek között énelkelte a kolozsvári verseny  
darabot is, aratra olyan hatást, hogy ennél  
különbetűn tá a verseny nagy papján sem arat-  
hatott. — A z ö r e g B o k a, a néh. híres  
Boka már ösbe vegyült fia, igazán remekelt.  
Még így nem hallottuk játszani. — Sirt a he-  
gedű vonója minden járatán, és mi odaadással,  
eladalogva hallgattuk azokat a régi jó magyar  
kesergőnótákat, melyek könnyet facsarnak el a  
szemből és édes mamorban ringatják el a  
hallgatót. A kik ez este hallottuk az öreget  
játszani, sohase felejtethjük el. Mintha csak  
egy bánatos szívet szomorú történetét be-  
szélt volna el, olyan sirva, riva, bubánatosan  
keseregve adott ki minden egyes hangot. —  
Aranyozni kellene az ujjait, hogy az isten is  
áldja meg. Igazán méltó utóda az apjának.

— Néhai Szabó Mihály városi volt árva-  
pénztári ellenőr földi részei a ref. nagy tem-  
plomban tartott rövid isteni tiszteltet után,  
általános részvét mellett ma d. u. tétettek a  
hatvan utcai sírkertben örök nyugalomra. Sa-  
játóságos, hogy temetése napja ezen esküvéje  
24 ik évfordulóján volt. Ez alkalomból kifolyog-  
lat az hiszük, hogy az elhalt iránti kegye-  
leltől nem lesz érdektelen lapunk olvasói előt-  
felemlíteni, miszerint elhalt Szabó Mihály az  
1817 dik évben, Szabó Sándor és Dalnok  
Erzsébet volt debreczeni polgárokól született,  
iskoláit ezen városban végezte el s kora fi-  
atalságától fogva a város szolgálatában volt s  
ezen város lakosait, sőt birtok viszonyait —  
a mennyiben folytonosan a telekkönyvi hiva-  
talban szolgált — rendkívüli pontossággal ös-  
merte, úgy hogy e város élő telekkönyvesek  
neveztek el. Polgártársai szeretete, pártalan  
becsületessége és hivatali szorgalma folytán  
az 1861-ik évben tartott tisztújítás alkalmá-  
val telekkönyvvezetőnek választott meg s e-  
z időtől ily minőségben az 1872 ik évig szol-  
gált és várost. A törvényszékek szervezése  
alkalmával pedig segédtelekkönyvvezetővé  
neveztetett ki, mely hivatalát 1874-ig viselte,  
ekkor elhagyván az állami hivatali, arvapénz-  
tári ellenőr czímen ismét e város szolgálatába  
lépett, mely hivatalát 1878-ig szintén köz-  
megelégedésre viselte, 1878. június 10-én  
azonban nagymérvű agyutaütést kapván,  
egész haláláig folytonosan ágyban fekvő s  
nyolcs beteg volt. Adjon az Isten e városnak  
sok ily becsületes és buzgalmas tisztviselőt.

— Eljegyzés. A l t m a n n József hely-  
beli földbirtokos fia Ignác a napokban vál-  
tott jegyet Nagy-Károlyban ottani lakos Rooz  
Móritz kedves leányával, I r é n n e l. Sirig  
tartó boldogságot kívánunk e frigyre.

— A bormérő társulat báija szép s meg-  
lehetőn nagyszámú közönséget vonzott csütör-  
tőn este a Koronába. Vendéglők, kávéház  
tulajdonosok és a bormérőket csaknem teljes  
számmal ott láttuk. A fiatalok ifj. B o k a  
Samu zenekara mellett reggelig jártak határ-  
talan jókedvvel. A vendégek között ott volt  
Körner Adolf főkapitány ur is, kire a vacsora  
alatt több lelkes felköszöntések mondatk, s  
sikerült felköszöntött mondott S z i k s z a y  
J. a legrégibb magyar lap a „D. N. E.“ je-  
lenlevő áldozatkész kiadójára Zichermann H-ra

kor ismét eszükbe jut, úgy érzik, mintha újra  
meg újra elveszték.

Végre harmadnap hozzák a koporsót; ez  
oly nagy mint a játékdoboz 1 négy felig meg-  
yalult deszka, melyet a hatóság ingyen szol-  
gálatotól azon kijelentésre, hogy az illetők  
szükségködnék. És most, utra! szaladva men-  
nek a templomba. Charlot mögött az atya  
megy két bajtárral, kikkel utban találkoztok;  
aztán jő az anya, Bonnet asszony és a másik  
szomszédnő, a varónő. Mindnyájan bokáig lu-  
biczkolnak a sárban. Nem esik, de a köd oly  
nedves, hogy átjárja a ruhát.

A temető künn van a pokolban, az erődít-  
vényeken túl; végre megérkeznek. Most elkerd  
hullani az eső; és a szakadó vízben várakozni  
kell a vén lelkészre, ki végre kijő egy kis  
kápolnából.

Vége. A föld pereg, Charlot lent van a  
gödör mélyén, és a szülők rávznak, améikül,  
hogy letérdelehetek volna a locsogó sárban,  
melyben lábuk elsüpped.

Künn, minthogy az eső még mindig esik,  
Morisseau, kinek a játékonysági hivatal által  
küldött tiz frankból még megmaradt három,  
meghívja bajtársait és a szomszédnőket, a kö-  
zel korcsmába. Asztalhoz ülnek, két liter bort  
isznak és egy darab brie-i sajtot ho zatnak.  
Aztán a bajtársak az ő részükről is fizetnek  
két liter. Midőn a társaság visszaérkezik Pé-  
risba, igen vigan van.

Oh! Nyomor.

látni. A házbeliek gyorsan mennek el ajtajuk  
előtt. Koronként az anya, kiből kitörnek a  
könnyek, az ágyra borul, megcsókolja a gyer-  
meket, mintha könnyitene ezzel rajta, mintha  
meggyógyíthatná. Az apa eltoppulva órahosszig  
áll az ablaknál, félretolja a chále-rongyot, és  
nézi, mikép csurog az olvadó hó, miként hulla-  
nak a háztetokről a nehéz csöppek, és hogyan  
barnul mindinkább az utca. Talán ettől job-  
ban lesz Charlot.

Az egyik reggel az orvos kijelenti, hogy  
többé nem jó el; a gyermek el van veszve.

— A lágy idő öli meg, ugy mond.

Ekkor Morisseau öklöt emel az égre. Hát  
minden időjárás jhalólos a szegény emberre!  
Fagyott, az rossz volt; enged, az még rosszabb.  
Ha az asszony akarná, meggyujtanának egy  
kosár szenet, és elmennének mind a harmal  
együtt. Így legalább gyorsabban vége volna.

Az anya mégis elment még egyszer az  
előjáróság hivatalába; megígérték, hogy se-  
gélyt fognak nekik küldeni; és most várakoz-  
nak. Mily iszonyu nap! A szoba tetejéről söté-  
t víz csurog; tálat raktak ki, hogy a víz abba  
csurogjon. Tegnap óta semmit sem ettek; csu-  
pán a gyermek ivott egy csésze herbatheát,  
melyet a házmesterné hozott fel. Az apa az  
asztalnál ül, fejét kezére támasztja, egész el-  
butult, följe zugnak. Mindig, midőn künn lépés  
hallatszik, az anya az ajtóhoz siet azon hit-  
ben, hogy az igért segély érkezik. Hát óra,  
és semmi sem érkezt. Az alkonyat sáros,  
olyan lassu és végzetes mint a halálozás.

stb.  
bormérő  
a jövőre  
kir. törv.  
bünygi  
u. m.: C  
mítási  
ölesi ügy  
tásokat  
felhívást  
kereske  
niszteriu  
szám ala  
iparkam  
tal leend  
mitán a  
czikk 6.  
13-án l  
iparkam  
tott, hely  
rol, az  
zottság r  
azon ker  
kat a tő  
nek érzi  
a czele  
nál levő  
hivatalos  
12-től 2  
kintsek  
vagy hiá  
pak; m  
jások fig  
Megjegye  
az, ki ke  
alloan k  
bankáro  
háziók,  
tással m  
kik keret  
vetitene  
dgnókök  
személye  
vagy int  
tatnak, k  
bankok,  
jogkölcö  
iparosna  
iparrt, t  
földözo  
án önál  
egy kizá  
foglato  
sági szü  
tekinten  
saságok,  
lyek hat  
Egyes s  
egyszer  
mind ke  
vára les  
keresett  
közpon  
tott üle  
közpon  
fogalmaz  
—  
örvendet  
szeretet  
muclnek  
polgári  
akarja,  
gal díjm  
bó 10-é  
kinttente  
láni.  
d o r h e  
mácsolta  
tes felet  
mértékb  
reczeni  
kinek a  
tételét.  
Ur megh  
ves jele  
választ  
erdeket  
vőre is  
gyatékai  
punk me  
juk a k  
meretes  
ványa v  
fély sirj  
ségeire  
hogy e  
lyg elér  
ványozó  
juk a c  
közölag  
Törökne  
— L á  
juk több  
ifju mű  
Margit  
dejtétek  
illetmen  
vátgató  
5-ik nap  
nek a f  
a folyó  
zetvén  
maga m  
szentn  
illetmen  
a kivált  
5 ik n  
hadatni  
én. 18



### Meghívás

az „István“ gőzmalom-társulatnak

1881. február hó 27-én, délelőtt 10 órakor  
a városháza kis-tanácsstermében tartandó

## ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg a múlt évről az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a számadás megvizsgálásáról.
3. Az évi tisztanyereség feletti intézkedés, — az osztalék megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének új választás utjának betöltése.

Az alapszabály 28-ik cikke értelmében a társulat t. cz. részvényesei felhivatnak, hogy a közgyűlés előtti napig a társulat czegléd-utcai irodájában magukat igazolási jeggyel ellátni ne terheltesse, hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg, február 19-ig napjától kezdve megtekinthető.

Kelt Debreczenben, az 1881. január 29-én tartott ülésből.

**Az igazgatóság.**

### A DEBRECZENI

## IPAR- és KERESKEDELMI-BANK

# XIII-ik RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

## 1881. február 15-ik napján

délelőtt 9 órakor tartandja Debreczenben a városház tanácsstermében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak azon figyelemmel, hogy az alapszabályok 23-ik cikkének rendelete szerint, részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniük.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Igazgatósági jelentés az 1880-ik évi üzletről.
2. Az 1880-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása feletti intézkedés, vegre az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása, vagy megtagadása feletti határozat.
3. Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében az igazgatóságból kilépő tagoknak megválasztása. A kilépettek újra megválaszthatók.
4. Az alapszabályok 28-ik cikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére egy 3 tagú bizottság megválasztása.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthető.

Kelt Debreczenben, a debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank igazgatóságának 1881. január 27-kén tartott üléséből.

**Az igazgatóság.**

### A DEBRECZENI

## IPAREGYESÜLETI TAKARÉK- és HITELINTÉZET

t. czimű részvényesei

f. évi február hó 27-kén d. e. 10 órakor a városháza nagytermében megtartandó

## VII-ik RENDES KÖZGYÜLÉSRE

azon figyelemmel, hogy hivatnak meg, hogy mindazok, kik abban résztvenni szándékoznak, részvényeiket — az alapszabályok 23-ik §-a értelmében — három nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál, tértvény mellett — mely egyszersmind belépti-jegyűl is is szolgál — letenni sziveskedjenek. Szavazat-jog gyakorlására csak oly részvényesek jogosítvák, kik a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbé be vannak vezetve.

**TÁRGYAK:**

1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletéről jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg heterjesztése.
4. A nyereség mikénti felosztása a a felmentvény megadása.

**Az igazgatóság.**

Az évi jelentés, mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében a hivatalos órákban megtekinthető.

### Augsburgi

## ÉLET-ESSENTIA.

Ezen különösen váltó láz, gyomorfájás, gyomorgörcs és aranyér ellen évek hosszú sora óta kitűnő hatásának bizonyult híres és valódi

### Dr. Kiesow-féle augsburgi élet-essentia

friss küldeményben kapható Debreczen és vidékére nézve Dr. ROTHSCHEK V. EMIL gyógyszerházánál.

### Árverési hirdetés.

A debreczeni ref. egyház tulajdonát képező, alább megjelölt ingatlanoknak a f. 1881. év márczius, illetve május hó 1-5-ö napjától számított 3, esetleg 6 évi időtartamra nyilvános közárveréseni haszonbérbeadása, a jelzett egyház gazdasági szakbizottságának 39/1880. számú végzése szerint elrendelvé, annak szabályszerű fogantatására f. 1881. év február hó 21-ik napjának délelőtti 9 órája az egyház tanácsstermében kitézetik. Az árverési feltételek az egyház számviteli hivatalában addig is megtekinthetők.

Az árverezendő tárgyak:

1. Vecsey-féle majorsági föld, 9 hold 1470 öf.
2. Ispótyai két malom.

Debreczen, 1881. február 7-én.

**Rab László,**  
egyházi algonok.

### Keskeny

## utifü-mellczukorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, tojtoköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.

A természet által a szenvedő emberiség javára teremtetett megbecsülhetetlen keskeny utifü azon még eddig fel nem derített titkot foglalja magában, miszerint a gége és légcsőrendszer gyuladt nyakhártájára való azonnali gyors és enyhítő hatás gyakorlásával az illető beteg szervek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti.

Miután gyártmánya nyunknál a cukor és keskeny utifüből tiszta vegyületekről kezeskedünk, különösen figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket s a dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak valódiságát. Ára egy skatulyának 30 kr.

**Schmidt Victor és fiai,**  
cs. k. szab. gyárosok, Bécs, Wieden, Allee Gasse 48.

### Árverési hirdetés.

A folyó 1881. év január hó 24-ik napján elhalt Jeney István volt városi alkapitány hagyatékához tartozó ingóságok, u. m. butor-, ágy- és ruhaneműek, többrendbeli fegyver, pisztoly, kép és házi apróságok sz. kir. Debrecze város tek. árveszékének határozata folytán folyó 1881. év február hó 14-ik napján, hétfőn délelőtt 9 órakor, elhaltak Batthyány-utca 2157. szám alatt volt lakásán készpénz fizetése mellett árverésen fognak eladni.

Mire a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1881. év febr. 11-én.

**Öry Sámuel,**  
árveszéki kiküldött.

### IGÉRVÉNYEK

**lőnyeremény: 200.000 forint**  
az 1864-iki államsorsjegy  
1881. mártius 1-jéni húzására

Egész 4 forint és belyeg.  
Fél 2 1/4 forint

„Iparegyesületi tak. és hitelintézet“nél

### 331. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett.

**Zsákkal együtt.**

A. Asztali dara nagyszemű	100 kilo	24.60
„ szinte 30 kilos zacskóval		25.20
B. szinte apró szemű		24.60
„ szinte 30 kilos zacskóval		25.20
C. Dara közepserű		23.20
„ szinte 30 kilos zacskóval		23.80
0. Királyliszt		24.20
1. Lángliszt		23.60
2. Montliszt		22.80
3. Zsemelyliszt különös		22. —
4. „		21.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		20.60
6. „ szinte 2-od		19.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső		18.20
„ „ 2-od		16.80
8. „ Barna „ 1-ső		15.80
„ „ 2-od		12. —
9. Láblist		10.60
10. Veres liszt		6. —
11. Finom korpa zsákkal		4.80
„ „ zsák nélkül.		4.20
12. Durva korpa zsákkal		4.20
„ „ zsák nélkül.		3.60
K. L. Kétszeres liszt simán örvölve		—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű.		—
R. II. szinte 2-od		—
R. III. szinte 3-ad		—
R. IV. szinte 4-ed		—
„ „ zsák nélkül		—
A. K. Árpakása 00		28. —
„ szinte 0		22. —
Simán örvölt búzaliszt zsákkal		—
engedmény nélkül		13.40
Ugyanaz zsák nélkül		12.80

Debreczen, jan. 21. 1881.

A zsákok súlytartalma, — teljesuly tisztasulynak véve: —

A. B. C. 0—9 számig	85 kilo.
10 1/2 11. 12.	50 „
R. I.—III. számig	50 „
R. IV.	—
A. K. 00—5 számig	50 „
K. L.	—

### Eladó tenyész-bikák.

Méltóságos Gróf Dessenwffy Miklós úr tiszta-lóki uradalmából

2 darab számos	
2 „ 4 éves	
1 „ 3 éves	
9 „ 2 éves	

Kitűnő magyar faj tenyész-bika; f. évi márczius hó 6-án Királytelek vasútállomáson, a délelőtti vonatok megérkezése után, önkéntes árverésen el fog adatni. Mire a venni szándékozók, azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy ezen eladandó tenyész-bikákat, tiszta-lóki Hajnalas tanyán, előlegesen is megtekinthetik és egyidejűleg egyezség utján meg is vehetik.

Bashalom, u. p. Királytelek 1881 február 9 ifj. Gróf Pongrácz Jenő.

### 27. szám.

## Árjegyzéke

az ungvári kincst. múmalom készítményeinek. Bizományi főraktáron

## ROTH IGNÁCZNÁL

Debreczenben,  
csapó-utca SCHEER-féle ház.

Nagybani eladás. Árak ausztr. értékben. Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül.

### Búza-készítmények.

Asztali dara finom, nagyszemű	A.	23.40
„ „ „ „ sprószemű	B.	23.40
Királyliszt		0. 22.60
Lángliszt		1. 22. —
Montliszt		2. 21.40
Zsemelyliszt 1-ső rendű		3. 20.80
„ „ II-od rendű		4. 20.20
Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		5. 19.80
„ „ II-od rendű		6. 18.40
Közép kenyérliszt 1-ső rendű		7. 17.40
„ „ II-od rendű		8. 16. —
Barna kenyérliszt		9. 15. —
Láblist		10. 10.20
Búza korpa z-sák nélkül.		10. 3.40

### Rozskészítmények.

Rozsliszt finom	I.	19.60
„ közép	II.	19. —
„ barna	III.	13.60
Rozskorpa, zsák nélkül	IV.	—

Debreczen, 1881. évi február hó 6-án.

A zsákok súlytartalma — összsúlyt tiszta s-ú y-nak értve.

A—B.	25 kilo
0—9. számig	75 és 25 „
I—III. számig	75 „
10. és IV. számig	50 „